

# 主仍與我們同行

【講章摘錄】

114/12/28

阮琦賢 牧師

經文：路加福音 24 章 13~32 節

2025 年來到最後一週，我們每個人心裡的狀態其實很不一樣。有人心想：「感謝主，這一年終於要過去了。」也有人默默問：「怎麼一年又過了，我卻好像沒什麼成長？」也許更多的人，只是單純地覺得累了。

在這樣的時刻，我們需要的，可能不是再多一點要求，也不是立刻衝向下一個目標，而是先安靜下來確認一件事——主仍與我們同行。

路加福音 24 章記載，復活當天，有兩位門徒走在往以馬忤斯的路上。他們一邊走，一邊談論這幾天發生的事：失望、困惑、落空的期待。聖經沒有說他們背叛信仰，也沒有說他們犯罪，只說他們在路上。就在他們談論、相問的時候，耶穌親自就近他們，和他們同行，只是他們的眼睛迷糊了，沒有認出祂來。

這段經文提醒我們一件很重要的事：問題往往不是主不在，而是我們的眼睛累了。當我們越專注於失敗、挫折與失望，信心就越容易軟弱；當我們只停留在評論與抱怨，心就慢慢離開真正的焦點。不是主沒有同行，而是我們的心靈視線模糊了。

接著，耶穌問了他們一句話：「你們走路彼此談論的是什麼事呢？」這個問題很特別，因為耶穌其實早就知道答案，卻仍然願意聽他們說。祂沒有責備，沒有指正，沒有馬上糾錯，而是讓他們把心裡的愁苦說出來。所有的憂愁，都寫在他們的臉上。這讓我們看見一位何等溫柔的主——祂在乎的，不只是對與錯，更是關係。祂關心我們的心卡在哪裡，而不是急著糾正我們做得好不好。

然而，耶穌並沒有讓門徒停留在情緒裡。祂開始從摩西和眾先知起，將所有指著自己的經文，一一為他們講解明白。沒有責怪，只有重新解明；沒有否定，只有真理。門徒才慢慢明白，原來基督受苦並進入榮耀，本來就是「應當的」。

很多時候，我們以為需要的是感覺回來，但神所做的，卻是先把祂的話重新放回我們心中。因為信心遲鈍，往往不是因為資訊不夠，而

是因為不再聽神的話。

到了坐席的時候，耶穌擘餅，他們的眼睛才真正明亮起來。事後他們彼此說：「在路上祂和我們說話，給我們講解聖經的時候，我們的心豈不是火熱的嗎？」原來，生命的改變常常是在不知不覺中發生的。

在 2025 年的最後一週，我們或許不覺得自己很火熱，但只要我們仍願意走在主的路上，仍願意讓祂的話對我們說話，就已經是一種恩典。願我們再次求主開我們的眼睛，看見祂的榮耀；加添我們的信心，深信祂的應許；也加添我們的力量，繼續向前。

主仍與我們同行，因為祂從未離開過。